



# ФЕДЕРАЛЬНАЯ НОТАРИАЛЬНАЯ ПАЛАТА

Долгоруковская ул., д.15, стр.4-5, Москва, Россия, 127006,  
Тел.: +7 (495) 981-43-66. Факс: +7 (495) 981-43-67. E-mail: fnp@notariat.ru

22 АПР 2014 № 974/04-06-1

на \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

Губернатору Смоленской области  
А.В. Островскому

**Уважаемый Алексей Владимирович!**

Федеральная нотариальная палата (далее - ФНП) в рамках компетенции, определенной статьей 30 Основ законодательства Российской Федерации о нотариате, доводит до Вашего сведения, что в период с 24 по 28 марта 2014 года, Комиссией Федеральной нотариальной палаты по контролю за деятельностью нотариальных палат была проведена комплексная проверка деятельности Смоленской областной нотариальной палаты, которая получила высокую оценку.

В этой связи, ФНП полагает необходимым проинформировать Вас о результатах проверки работы Смоленской областной нотариальной палаты (далее - Палата), осуществляющей свою деятельность на территории возглавляемого Вами субъекта Российской Федерации.

Согласно акту проверки и его последующему обсуждению на заседании Правления ФНП отмечена значительная роль Смоленской областной нотариальной палаты в организации качественного правового обслуживания населения области. Палата ведет системную целенаправленную работу по реализации статьи 48 Конституции РФ по оказанию квалифицированной правовой помощи, защите прав и законных интересов граждан и юридических лиц. Принимает меры по укреплению кадровой политики в нотариате, повышению профессионального уровня нотариусов, формированию устойчивого морально-психологического климата в нотариальном корпусе, проявляет настойчивость по внедрению в сферу нотариальной деятельности современных информационных технологий и их использованию.

Нотариальные конторы области подключены к Единой информационной системе нотариата Российской Федерации. Все нотариусы обеспечены средствами электронной подписи, что позволяет в электронном виде взаимодействовать с регистрирующими и другими государственными органами и коммерческими организациями.

Большое внимание уделяется созданию благоприятных условий для приема граждан. Все помещения нотариальных контор обустроены в соответствии с предъявляемыми требованиями.

В целях гарантий по возмещению гражданам возможного ущерба Палата осуществляет контроль за обязательным страхованием каждым нотариусом профессиональной ответственности, при этом обеспечивает коллективное страхование всех нотариусов за счет средств Палаты.

При совершении нотариальных действий всеми нотариусами используется унифицированный учетный бланк единого образца, содержащий несколько степеней защиты.

На средства нотариусов области приобретены два помещения нотариальной палаты. Помещения используются для размещения аппарата нотариальной палаты; проведения массовых мероприятий нотариусов, занятий со стажерами, специалистами нотариальных контор и помощниками нотариусов; хранения архива документов государственных нотариальных контор г. Смоленска.

Архивы государственных нотариальных контор районов области переданы нотариусам, работающим в этих районах.

С 2009 года Палата является коллективным членом Смоленского регионального отделения Общероссийской общественной организации «Ассоциация юристов России» (далее – АЮР). Нотариусы Смоленской области совместно с АЮР участвуют в ежемесячных акциях по оказанию бесплатной юридической помощи гражданам, как на базе Администрации Смоленской области, так и в помещениях районных нотариальных контор. Помимо этого, члены Палаты совместно с представителями Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Смоленской области проводят обучающие семинары для воспитанников детских интернатов Смоленской области; лекции и семинары для ветеранов, многодетных семей и выпускников учебных заведений.

Палатой оказывается на постоянной основе адресная благотворительная помощь. С 2011 года Палата шефствует над воспитанниками Духовщинской специальной (коррекционной) общеобразовательной школы-интернат № 2. За последние три года Палатой оказана благотворительная помощь в размере 360 тысяч рублей. Кроме этого, нотариусы Смоленской области самостоятельно оказывают благотворительную помощь различным организациям и физическим лицам, которые, в свою очередь, направляют в адрес Палаты благодарственные письма. Нотариусы Мельникова Н.А. и Струженкова М.П. внесены в Книгу меценатов Смоленского благотворительного фонда имени М.К. Тенишевой.

Высокие показатели в деятельности нотариальной палаты стали возможны, как благодаря объединению усилий членов нотариального сообщества Смоленской области, их профессиональной ответственности, активной жизненной позиции, искренней заинтересованности в осуществлении защиты прав и законных интересов граждан и юридических лиц, так и в результате взаимодействия с органами государственной власти и их реальной поддержки. Генератором идей и организующим звеном взаимодействия являются Правление Палаты и её бессменный президент - Мельникова Надежда Алексеевна.

Федеральная нотариальная палата выражает Вам, уважаемый Алексей Владимирович, свою признательность за поддержку и сотрудничество со Смоленской областной нотариальной палатой, что положительно влияет на имидж нотариата, как института гражданского общества.

С уважением,

Президент палаты



М.И. Сазонова